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Motion till Alingsås kommunfullmäktige om att rekrytera en 
klimatanpassningsstrateg 

Jordens klimat har alltid varierat, men den temperaturökning vi ser nu är den snabbaste 
någonsin. Även om vi drastiskt minskar våra utsläpp av koldioxid idag, så har klimatet 
redan förändrats och kommer att förändras ytterligare. Klimatförändringarna kommer 
medföra att samhället måste anpassas till mer extrema väderhändelser än idag. Skyfall, 
översvämningar och värmeböljor kommer att bli vanligare i framtiden.

I en nyligen publicerad studie i Nature skrivs kostnaderna för klimatförändringar upp 
rejält. I mitten av det här århundradet kan de uppgå till 38 000 miljarder dollar per år. 
Ovädret Hans, som drabbade Sverige förra året, kostande samhället cirka 300 miljoner 
kronor. Översvämningarna som drabbade Gävle kommun 2021 kostade kommunen 400 
miljoner kronor. Länstyrelsen och Myndigheten för samhällsskydd och beredskap har 
pekat ut Alingsås kommun som en extra sårbar riskkommun när det gäller 
översvärmningar. Vad klimatförändringarna kommer att kosta Alingsås kommun vet vi 
inte, däremot vet vi att det är billigare att förebygga klimatförändringarna än att stå mitt i 
dem.

För att möta klimatförändringarnas effekter menar Kommunledningskontoret att Alingsås 
kommun ska arbeta systematiskt med klimatanpassning. Enligt Alingsås kommun 
påbörjades det under förra året en översyn av den sammantagna 
samhällsbyggnadsprocessen i syfte att klargöra arbetsprocess, arbetsgruppernas mandat 
och skapa en helhetssyn i hela samhällsbyggnadsprocessen. I denna översyn har det 
systematiska klimatanpassningsarbetet varit en viktig del. Som en del av den nya 
organiseringen inrättas en förvaltningsövergripande Klimatanpassningsgrupp med 
representanter från samhällsbyggnadsförvaltningen och kommunledningskontoret under 
våren 2024.

För att samordna det påbörjade arbetet med klimatanpassningarna anser Miljöpartiet att 
Alingsås kommun behöver en klimatanpassningsstrateg. Därför yrkar Miljöpartiet att:

- Alingsås kommun rekryterar en klimatanpassningsstrateg.
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